

# 王滬寧出席對台工作會議並講話 堅決打擊「台獨」挑釁行徑 塑造祖國必然統一大勢

香港文匯報訊 據新華社報道，2025年對台工作會議25日至26日在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席並講話。他表示，要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，貫徹落實習近平總書記

關於對台工作的重要論述、新時代黨解決台灣問題的總體方略，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義、堅決做到「兩個維護」，牢牢把握兩岸關係主導權和主動權，堅定不移推進祖國統一大業。  
為台青赴陸追夢圓夢創造更好條件

王滬寧表示，要堅持一個中國原則和「九二共識」，團結廣大台灣同胞，堅定支持島內愛國統一力量，堅決打擊「台獨」挑釁行徑，塑造祖國必然統一大勢。要推動兩岸交流合作，擴大兩岸人員往來，支持大陸台商台企發展，深化兩岸融合發展，讓台灣同胞共享中國

式現代化發展機遇和成果。要為台灣青年來大陸追夢圓夢創造更好條件。要堅決反對和遏制外部勢力干涉，鞏固國際社會堅持一個中國原則的格局。要加強黨中央對台工作的集中統一領導，確保黨中央對台決策部署落到實處。

# 中方批美解凍軍援只會讓台變「火藥桶」

## 敦促立即停止武裝台灣 國台辦正告民進黨當局：交「保護費」保不了「台獨」

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）據報道，特朗普政府日前解凍了53億美元的「援外資金」，其中包括8.7億美元的對台軍援。此舉被視為特朗普任內延續「以台制華」戰略的又一動作。中國外交部發言人林劍26日對此表示，我們對有關報道感到嚴重關切。美國向中國的台灣地區提供軍事援助，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重侵犯中國的主權和安全利益，向「台獨」分裂勢力發出了嚴重錯誤信號，中方歷來堅決反對。「我們敦促美方停止武裝台灣，停止破壞台海和平穩定。中方將密切關注形勢發展，堅定捍衛國家主權安全和領土完整。」

據外媒報道，1月20日，美國總統特朗普上任後不久，即下令凍結所有對外援助資金90天，要求重新評估是否符合「美國優先」政策，包括美在全球範圍內涉人道主義、軍事和安全項目，如對菲律賓、烏克蘭及中國台灣地區的援助計劃等。至2月13日，美國政府批准了首批243項豁免清單，總額達53億美元。其中，台灣地區獲得8.7億美元「安全援助」。

### 「以武助獨」只會引火燒身

分析認為，此次解凍資金是2024年以來美國對台軍售的延續——此前，在2024年12月，美國曾批准向台灣提供5.713億美元軍援及2.95億美元軍售，同年11月亦有3.85億美元軍售計劃。當時中國外交部對此進行過回應，稱台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。美方「以武助獨」只會引火燒身，「以台制華」注定不會得逞。中方敦促美方立即停止武裝台灣，停止破壞台海和平穩定的危險行徑。

### 向美軍購苦的是台灣百姓

此外，有消息人士指出，民進黨當局正在與美國進行談判，考慮向美國採購總金額約為70億至100億美元的軍備，包含岸防巡邏導彈和高機動多管火箭系統「海馬斯」的火箭，以「尋求特朗普政府的支

持」。國台辦發言人朱鳳蓮在26日的例行發布會上回應說，花錢獻媚是民進黨當局的慣用伎倆，包括向美國一些智庫捐款換來所謂「挺台」研究報告、邀請反華政客竄台等。現在又不惜花費數千億元新台幣的巨資，向美國納上「投名狀」，把台灣變成「火藥桶」，肥的是美國軍火商，苦的是台灣老百姓，害的是台灣的安寧。

她正告民進黨當局，「保護費」保不了「台獨」，「棋子」終將變「棄子」。

### 提高防務預算是「媚外賣台」

針對賴清德日前宣稱今年將優先推動編列特別預算，讓島內防務預算達到GDP的3%以上，朱鳳蓮26日回應指出，民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，企圖「以武謀獨」「倚外謀獨」，對外部勢力唯命是從，不惜揮霍台灣百姓血汗錢繳納所謂「保護費」。必須指出，媚外賣台，請鬼拿單，只會把廣大台灣同胞綁上「台獨」戰車，把台灣推入災難深淵。

朱鳳蓮強調，「台獨」與台海和平水火不容。台灣是中國的台灣，任何人、任何勢力想把台灣從中國分裂出去，14億多中國人民決不答應，英勇善戰的中國人民解放軍決不答應。3%也好，10%也罷，不僅保護不了台灣，反而會讓台灣變成「火藥桶」。

## 台當局阻撓陸客赴台不得人心

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣陸委會主委邱垂正近日再次發表兩岸觀光相關言論，企圖抹黑兩岸旅遊交流合作成果。國務院台辦發言人朱鳳蓮26日回應，之前台灣有關方面曾經估算，2008年7月至2012年6月底，大陸居民赴台旅遊人數累計超過398萬人次，為台灣經濟帶去超過2,023億元新台幣收益。難道這些真金白銀是「垃圾」嗎？

有記者提及，關於兩岸旅遊問題，邱垂正近日再稱應先通過「小兩會」溝通，聲稱過去是「觀光1.0時代」，島內業者抱怨只賺到「疲勞」和「垃圾」，須打造高質量的「觀光2.0時代」。

「小兩會」指海峽兩岸旅遊交流協會和

台灣海峽兩岸觀光旅遊協會。朱鳳蓮表示，所謂「觀光1.0」「觀光2.0」，都是民進黨當局為了干預阻撓大陸居民赴台旅遊變換的說辭和花招。他們先是把兩岸旅遊「小兩會」溝通作為先決條件，現在又試圖否定2008年以來兩岸旅遊交流合作取得的重大成果和給台灣民眾、業者帶來的巨大利益，完全是罔顧事實、顛倒黑白。

她續指，兩岸旅遊問題的癥結和障礙是民進黨當局干預阻撓，根本原因是其為謀「獨」刻意干預破壞兩岸人員往來和各領域交流合作，其所謂「歡迎陸客來台」只是騙人的幌子，先通過「小兩會」溝通也只是擋箭牌。民進黨當局越是百般阻撓，就越不得人心。



▲早前，在第二十五屆海交會上，客商在台資企業投資大陸成果展區參觀。

## 攜手台商台企 共同壯大中華民族經濟

香港文匯報訊 據新華社報道，2月17日，習近平總書記出席民營企業座談會並發表重要講話，廣大台商台企反響熱烈。國務院台辦發言人朱鳳蓮26日表示，希望廣大台商台企共同壯大中華民族經濟。

國台辦例行新聞發布會當天在北京舉行。朱鳳蓮表示，習近平總書記的重要講話深刻體現了對民營企業和民營經濟的關懷和重視，釋放了促進民營經濟健康發展、高質量發展的重要信號，更彰顯了一以貫之支持民營經濟發展壯大的堅定決心和鮮明態度。

朱鳳蓮說，我們堅決貫徹落實習近平總書記重要講話精神，積極完善促進兩岸經濟文化交流合作制度和政策，持續落實惠台及兩岸同胞福祉的政策措施，不斷加強深化兩岸融合發展的政策供給，切實為兩岸同胞謀利造福。希望廣大台商台企堅定信心、積極進取、謙變應變，適應大陸高質量發展的新要求，搶抓大陸新質生產力發展的新機遇，積極投身兩岸關係和平發展、融合發展，共同壯大中華民族經濟。

2025年全國兩會即將召開，朱鳳蓮還在發布會上回應了台胞關注的全過程人民民主等熱點話題。

### 為台胞了解兩會提供更多機會

朱鳳蓮介紹，全國人民代表大會和中國人民政治協商會議是集中反映和深入踐行全過程人民民主的重要平台，也是台灣同胞了解中國特色社會主義制度的重要窗口。

朱鳳蓮指出，人大代表、政協委員在全國兩會提出有利於促進祖國統一的意見和建議，我們都認真聽取和研究。近年來也有越來越多台灣同胞關注兩會、了解兩會，通過多種途徑為發展兩岸關係積極建言獻策。我們將為台灣同胞尤其是台灣青年觀察、體驗、參與全過程人民民主創造更多條件、提供更多機會，充分聽取大家的意見建議，完善增進台灣同胞福祉的制度和政策，堅定推動兩岸關係和平發展、融合發展，與廣大台灣同胞一道推進祖國統一，共謀民族復興。

## 突破「台獨」信息繭房 兩岸青年互學互鑒

特稿 台當局教育事務主管部門近日稱，為「保護青少年免於被統戰」，全面禁止島內公私立大學與暨南大學、華僑大學等大陸高校交流合作。國務院台辦發言人朱鳳蓮26日表示，民進黨當局假藉防範「統戰」之名，行干預阻撓兩岸教育交流之實。

### 台當局藉防「統戰」阻教育交流

朱鳳蓮指出，台灣相關學生可以參加暨南大學、華僑大學「兩校聯招」考試，來這兩所學校就讀。民進黨當局有關人士聲稱所謂「保護青少年免於被統戰」純屬無稽之談、荒謬至極。

她表示，近年來，民進黨當局「聞統色變」「逢中必反」，惡行揮發難數，近來更是花樣翻新、變本加厲，連兩岸高校間正常的交流合作和台灣學生正常升學讀書都要禁止，是假藉防範「統戰」之名，行干預阻撓兩岸教育交流之實，已經到了無底線、無下限的地步，必將遭到島內大中學校和青年學生及家長的強烈反對。

當日，朱鳳蓮還對大陸高校2025年港澳台聯合招生情況進行介紹。朱鳳蓮表示，報考大陸高校本科有四種途徑：

一是參加普通高校聯合招收華僑港澳台學生考試（全國聯招考試），考生可於3月1日至15日登錄「全國聯招管理系統考生端」進行網上報名；二是依據台灣地區學測成績報考（學測招生），考生可於3月1日至31日，登錄大陸普通高校依據台灣地區學測成績招收台灣高中畢業生系統進行網上報名；三是參加暨南大學、華僑大學「兩校聯招」考試；四是依據台灣地區統測、分科測驗成績和參加面向台灣地區單獨招生考試等方式報考部分福建高校，詳情可關注各高校官網。此外，報考大陸高校研究生，可參加面向港澳台地區研究生考試。

「我們將一如既往地支持和推動兩岸青年交流，持續為兩岸青年互學互鑒、交流交往搭建更多平台、創造更多機會。」她說，「我們誠摯邀請台灣青年，尤其是從沒到過大陸的台灣青年勇敢突破「台獨」勢力製造的信息繭房，來大陸走一走、看一看，以親眼所見和親身經歷不斷形成、增進對兩岸關係的正確認知和對大陸的客觀了解，並通過參與兩岸交流共同推動兩岸關係和平發展。」

●香港文匯報記者 朱燁 北京報道

## 紀念抗戰勝利80周年 大文集團系列紀念活動啟幕

香港文匯報訊 今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。作為愛國愛港傳媒旗艦，香港大文匯傳媒集團計劃在港澳兩地展開包括大型巡迴展覽在內的一系列紀念活動，緬懷歷史、弘揚愛國主義精神，傳承抗戰精神，增強港澳同胞尤其是青少年的國家認同感和民族自豪感。

### 大型巡迴展走進學校社區

大公報在抗日戰爭期間，積極投身抗戰宣傳，成為中國人民抗戰的重要輿論陣地。值此抗戰勝利80周年之際，大文集團將繼續弘揚愛國主義精神，攜手中國抗日戰爭紀念館於港澳等地舉辦大型巡迴紀念展覽。展覽將通過珍貴

的歷史文物、圖片、影像資料等，全面展現中國人民在抗日戰爭中的英勇事跡和偉大勝利，讓港澳同胞特別是青少年深入了解中國人民在世界反法西斯戰場上所作出的犧牲與貢獻，感受中華民族不屈不撓的精神力量。展覽還將走進學校和社區，讓更多市民特別是青少年近距離接觸歷史，接受愛國主義教育。

### 將策劃「全港青少年國情知識大賽」

抗戰期間，大公報積極參與發起「航空救國」運動，用募捐資金從德國購買了一架滑翔機，命名為「大公報」號，成為中國第一架大型滑翔機。2月14日，大公報和香港航

空聯手打造之新時代的「大公報」號飛機已順利揭幕，為大文集團舉行紀念抗戰勝利80周年系列活動拉開序幕。這架以「大公報」命名的飛機不僅是對歷史的致敬，也象徵着大公報在新時代繼續肩負起傳播愛國主義精神的使命。

隨着「大公報」號飛機揭幕儀式的圓滿落幕，大文集團的系列抗戰紀念活動也已蓄勢待發。除舉辦大型巡迴展外，集團還將策劃「全港青少年國情知識大賽」等系列青少年活動，旨在通過豐富多彩的形式，引領青少年深入探索中國抗戰波瀾壯闊的歷史，讓他們在實踐中感悟先輩們的英勇與犧牲，從而增強對國家的認同感和責任感。

股票簡稱：動力新動力B股 股票代碼：600841 900920 編號：臨2025-010

### 上海新動力汽車科技股份有限公司關於股東權益變動的提示性公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

上海新動力汽車科技股份有限公司（以下簡稱「本公司」）於2025年2月26日收到股東重慶機電控制（集團）公司（以下簡稱「機電集團」，其持有本公司12.67%的股份）通知，獲悉：為深化國有資本授權經營體制改革，增強國企戰略協同、業務協同，促進國企高質量發展，重慶機電集團（以下簡稱「機電集團」）以非公開協議方式向機電集團增資500,000.00萬元，同時重慶市國有資產監督管理委員會（以下簡稱「重慶市國資委」）將其所持有機電集團35.42%股權無償劃轉給渝富控股。劃轉後，機電集團由重慶市國資委持股20%，渝富控股持股80%。渝富控股從而間接持有本公司12.67%的股份（以下簡稱「本次權益變動」）。

本次權益變動實施前，渝富控股不持有本公司股份，機電集團直接持有本公司175,782,178股股份，佔本公司總股本比例12.67%。本次權益變動完成後，機電集團仍直接持有本公司175,782,178股股份（佔本公司總股本比例12.67%），渝富控股將通過機電集團間接控制本公司12.67%的股份。

本次權益變動不會導致本公司控股股東和實際控制人發生變化，本公司控股股東仍為上海汽車集團股份有限公司（其持有本公司38.86%的股份）。

詳見上海證券交易所（www.sse.com.cn）網站公告。

上海新動力汽車科技股份有限公司 董事會 2025年2月26日